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Напоминаем, что куда лучше вообще не сдавать задание или сдать частично сделанное задание,
чем сдать хотя бы частично списанный текст.

Задача 1. a. Постройте такой многочлен f(x) степени 3, что f(−7) = 0, f(−5) = 0, f(5) = 0.
b. Постройте такой многочлен g(x) степени 3, что f(−7) = 0, f(−5) = 0, f(2) = 1, f(5) = 0.
c. Постройте такой многочлен h(x) степени 3, что f(−7) = 1, f(−5) = 0, f2) = 0, f(5) = 0.
d. Постройте такой многочлен u(x) степени 3, что f(−7) = 7, f(−5) = 5, f(2) = 0, f(5) = 0.
e. Постройте такой многочлен v(x) степени 3, что f(−7) = 7, f(−5) = 5, f(2) = 4, f(5) = 6.
f. Пусть a1, a2, . . . , an+1 — попарно различные числа. Рассмотрим многочлены

fk(x) =

∏n+1
i 6=k,i=1(x− ai)∏n+1
i 6=k,i=1(ak − ai)

.

Найдите степени fk.
g. Найдите значение многочлена fk в точках a1, a2, . . . , an+1.
h. Найдите значение многочлена

n+1∑
k=1

bkfk,

где b1, b2, . . . , bn+1 — некоторый набор чисел, в точках a1, a2 . . . , an+1.
i. Постройте линейную комбинацию f многочленов fk такую, что f(ai) = ci, где c1, c2 . . . , cn+1 —
некоторый данный набор чисел.

j. Постройте многочлен f степени не выше трёх, такой, что f(−1) = 2, f(0) = 3, f(1) = 2,
f(2) = 4.

k. Докажите, что многочлены f1, . . . , fn+1 образуют базис в пространстве многочленов степени
не выше n.
Указание. Многочлен степени n имеет не более чем n различных корней. Если у двух мно-
гочленов степени n совпадают значения в (n + 1) точке, значит, их разность обращается в
(n+ 1) точке в ноль.

Задача 2. Рассмотрим отображение, действующее в пространстве многочленов степени не выше
6 в себя:

f(P ) = (x2 − 2x− 3)P ′′′.

a. Докажите, что f — линейный оператор
b. Найдите ker f и Im f .
c. Найдите базис подпространства ker f .
d. Принадлежит ли многочлен −4x6 + x5 + 3x4 + 3x3 + x2 + 3x + 3 линейной оболочке этих

векторов?
e. Продолжите построенный базис подпространства ker f до базиса всего пространстве мно-

гочленов степени не выше 6.
f. Найдите образы всех базисных векторов под действием f .
g. Найдите координаты образов базисных векторов в выбранном базисе.
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